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Évaluation

Pourquoi ?
• Mesurer si le système de détection de concepts détecte bien les
concepts

• Mesurer s’il tend à bien trouver quelques concepts ou beaucoup
• Mesurer s’il tend à se tromper sur les frontières, les types ou ...

Mesures
• Précision, rappel et F-mesure
• SER et CER
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Précision

Donnée par le ratio entre nombre de réponses correctes et toutes les
réponses données par un système.
Permet d’estimer la fiabilité d’un système

P =
C

C + S + I
(1)

Avec :
• C : nombre total d’objets annotés dans l’hypothèse qui sont corrects ;
• I : nombre total d’insertions opérées par le système c’est-à-dire d’éléments qui ne

sont pas des entités mais que le système a considéré comme des entités ;
• S : nombre total de substitutions opérées par le système, c’est-à-dire d’entités bien

détectées mais mal typées.

Avec donc :
• C + S + I : nombre total d’objets annotés dans l’hypothèse.
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Rappel

Donné par le ratio entre le nombre de réponses correctes et le nombre
des réponses attendues (ie référence)
Permet d’estimer la capacité d’un système à couvrir l’ensemble des
réponses se trouvant dans un corpus de test.

R =
C

C + S + D
(2)

Avec :
• D : nombre total d’omission (Deletions) opérées par le système,
c’est-à-dire d’entités non détectées ;

• C + S + D : nombre total d’objets à annoter dans la référence.
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Exemples

Système 1
deux concepts : pers et loc

REF : <pers> Bertrand Delanoë </pers> a été élu maire de
<loc> Paris </loc>
HYP1 : <pers> Bertrand Delanoë </pers> a été élu <pers>
maire </pers> de <loc> Paris </loc>

P =
2
3
= 0, 67 (3)

R =
2
2
= 1 (4)
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Exemples

Système 2
deux concepts : pers et loc

REF : <pers> Bertrand Delanoë </pers> a été élu maire de
<loc> Paris </loc>
HYP2 : <pers> Bertrand Delanoë </pers> a été élu maire de
Paris

P = 1 et R = 1/2 = 0,5
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F-mesure

Précision tient compte des insertions produites par le systèmes ;
Rappel tient compte des omissions produites par le système.
Pour avoir une vision globale, on calcule la moyenne harmonique entre
P et R

F = (1+ β2)× P × R

β2P + R
(5)

β = poids qui permet d’ajuster l’importance qu’on accorde à la
précision par rapport au rappel. (1 indique égale importance)
Pour Système 1 et Système 2, on a :

FSys1 = (1+ 12)× 0, 67× 1
12 × 0, 67+ 1

= 0, 80 (6)

FSys2 = (1+ 12)× 1× 0, 5
12 × 1+ 0, 5

= 0, 67 (7)
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Mesures et décompte d’erreurs

Remarques
Inconvénient de la F-mesure :

• fusionner la précision et le rappel minimise le poids des erreurs
d’insertion et d’omission par rapport aux erreurs de substitution

• besoin d’avoir des mesures pas seulement binaire (poids sur
erreurs selon leur type)

Proposition : Slot Error Rate (SER)
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Mesures et décompte d’erreurs

SER

SER =
α1St + α2Sf + βD + γI

R
(8)

Avec :
• St et Sf le nombre total d’erreur de substitution de type et de frontières

respectivement ;
• D et I le nombre total d’erreur respectivement d’omission et d’insertion d’entité ;
• α1 α2 β et γ les poids affectées à chaque catégorie d’erreur.
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